

Видання
Таврійського
державного
агротехнологічного
університету імені
Дмитра Моторного



Агро Таврія

Розповсюджується безкоштовно

№ 8(310)
ЖОВТЕНЬ
2021 р.

У номері:

Міжнародна діяльність: Зустріч делегації ТДАТУ із Надзвичайним і Повноважним Посолом України в Республіці Таджикистан **с. 2**

Досягнення: Науковці ТДАТУ отримуватимуть стипендію Кабміну **с. 3**

Профорієнтація: «Професійний хайп», або як у ТДАТУ День відкритих дверей проходить **с. 4-5**

Свята: У Таврійському ДАТУ відзначили День працівника освіти **с. 6**

Наша історія: Як у ТДАТУ відкривали пам'ятну стелу на честь загиблих під час війни **с. 8**

ТАВРІЙСЬКИЙ ДАТУ РАДО ЗУСТРІЧАЄ МАЙБУТНІХ АБИТУРІЄНТІВ!



ЗУСТРІЧ ДЕЛЕГАЦІЇ ТДАТУ ІЗ НАДЗВИЧАЙНИМ І ПОВНОВАЖНИМ ПОСЛОМ УКРАЇНИ В РЕСПУБЛІЦІ ТАДЖИКИСТАН ВАСИЛЕМ СЕРВАТЮКОМ

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного є партнером реалізації проєкту DigEco Erasmus+ «Цифровізація економіки як елемент сталого розвитку України та Таджикистану».



У період з 28 вересня до 8 жовтня 2021 р. делегація представників Університету відвідала Таджикистан із

робочим візитом.

У ході перебування у столиці Таджикистану Душанбе представники ТДАТУ. Були

запрошені відвідати Посольство України у Таджикистані. Вітав гостей Надзвичайний і Повноважний Посол України в Республіці Таджикистан Василь Серватюк.

Офіційні заходи було розпочато з Гімну України та підняття українського прапора. Почесні гості Посольства урочисто поклали квіткову композицію до пам'ятнику Т.Шевченкові. Василь Серватюк розповів гостям про місію та досягнення Посольства України у Таджикистані. У свою чергу, представники ТДАТУ подарували співробітникам Посольства пам'ятні сувеніри, збірки наукових розробок ТДАТУ та черешневі

смаколики. Володимир Кюрчев розповів про результати діяльності ТДАТУ у освітньо-науковій сфері та досягнення колективу університету за останні 15 років.

Нагадаємо, що основною метою проєкту є просування та впровадження освітніх реформ, зміцнення міжнародного співробітництва та розвитку інновацій. Крім освіти, у проєкті також беруть участь Міністерство освіти і науки України, Міністерство цифрової трансформації України.

*Анастасія Коноваленко,
доцент кафедри
маркетингу*

ДЕЛЕГАЦІЯ ТДАТУ ВІДВІДАЛА МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ РЕСПУБЛІКИ ТАДЖИКИСТАН

В рамках проєкту DigEco «Цифровізація економіки як елемент сталого розвитку України та Таджикистану» за підтримкою програми Erasmus+, 5 жовтня представники українських університетів відвідали з робочим візитом Міністерство освіти та науки Республіки Таджикистан. ТДАТУ представляв д.т.н., професор, Володимир Кюрчев.



Під час зустрічі із Першим заступником міністра Мухаммадвудом Саломієном обговорювалися питання співпраці між університетами України та Таджикистану у науковій та освітній діяль-

ності. Було наголошено, що в умовах пандемії модернізація освітнього процесу та його цифровізація є вкрай актуальним. Більш того, сумісні результати за проєктом DigEco забезпечать більш якісну під-

готовку молодих спеціалістів економістів, що володіють сучасними компетенціями з використання цифрових технологій та можуть працювати з великим масивом даних.

Також було обговорено питання щодо осучаснення магістерських освітніх програм у бік запровадження таких компонентів як цифрова грамотність, цифрові бізнес моделі, аналіз великих даних в маркетингу, підприємстві, менеджменті та фінансах.

Наприкінці заходу, Володимир Кюрчев подарував Міністерству книги про історію університету, наукові досягнення колективу ТДАТУ та рекламні буклети щодо можливості навчання таджицьких студентів в нашому університеті на третьому освітньо-науковому рівні.

У рамках проєкту Erasmus+ «Діджиталізація економіки, як елемент сталого

розвитку України і Таджикистану» було підписано трьохсторонню угоду про співпрацю між ТДАТУ, Державним вищим навчальним закладом «Приазовський державний технічний університет» та Таджицьким технічним університетом імені академіка М. Осімі термін реалізації якої 5 років.

Співпраця у галузі науки та освіти стосується: проведення спільних наукових досліджень; організації форумів та семінарів; обміну досвідом між науково-педагогічними колективами; обмін публікаціями тощо.

Також було обговорено питання щодо осучаснення магістерських освітніх програм у бік запровадження таких компонентів як цифрова грамотність, цифрові бізнес моделі, аналіз великих даних в маркетингу, підприємстві, менеджменті та фінансах.

НАУКОВЦІ ТДАТУ ОТРИМУВАТИМУТЬ СТИПЕНДІЮ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ

Більше 200 педагогів закладів вищої освіти України отримуватимуть стипендії Кабінету Міністрів України за видатні заслуги у галузі вищої освіти. У списку стипендіатів є і науковці ТДАТУ.



Відповідне розпорядження було прийнято на черговому засіданні Кабінету Міністрів України 29 вересня, напередодні Дня вчителя.



У числі тих, хто номінований на стипендію, три співробітника Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного: професори Ігор Сірій та Анатолій Волох, а також доцент кафедри вищої математики і фізики Василь Кравець.



За даними Міносвіти, стипендії призначено науково-педагогічним працівникам, які зробили особистий вагомий внесок у розвиток вищої освіти, сумлінно протягом багатьох років на високому науково-теоретичному та методичному рівні здійснювали підготовку претендентів вищої

освіти і досягли 70-річного віку. Виплати будуть здійснюватися з вересня 2021 року в розмірі 7137 грн і з грудня 2021 року – 7443 грн в межах бюджетних призначень, встановлених Міністерству освіти і науки Законом “Про Державний бюджет України” на відповідний рік.

Редакційно-видавничий відділ



СТУДЕНТ МЕХАНІКО-ТЕХНОЛОГІЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ ОТРИМАВ ІМЕННУ СТИПЕНДІЮ ДМИТРА МОТОРНОГО

Традиційно, у Таврійському державному агротехнологічному університеті імені Дмитра Моторного, на початку навчального року студентів, які мають високі показники у навчальній, науковій та громадській діяльності відзначають іменними стипендіями.



Цей рік не став виключенням. На засіданні Вченої Ради ТДАТУ ректор університету Володимир Кюрчев урочисто вручив сертифікат на отримання іменної стипендії Дмитра Моторного студенту 25 МБ АІ групи механіко-технологічного факультету Володимиру Моторіну.

Володимир навчається в Університеті з 2018 року, одразу після закінчення Мелітопольського коледжу ТДАТУ. Вибір спеціальності, з його

слів, був не випадковим. Оскільки, на сьогоднішній день, аграрний бізнес стрімко розвивається, і тому висококваліфіковані фахівці-агроінженери користуються великим попитом на ринку праці. Крім цього, йому завжди подобалось працювати з технікою, саме тому він зробив для себе вибір – вступити на навчання у Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного на спеціальність «Агроінженерія».

Одразу після вступу, Володимир проявив свої організаторські здібності та взяв на себе обов'язки старости групи. На даній посаді він показав себе із позитивної сторони, завжди підтримує, контролює та допомагає своїм одногрупникам в навчанні,

при цьому навчаючись на відмінно. Крім навчання Володимир приділяє велику увагу науковій діяльності.

Завжди бере участь в наукових конференціях, предметних олімпіадах та наукових конкурсах. Неодноразово нагороджувався грамотами та дипломами.

Після вручення Володимир щиро подякував за таку високу нагороду та наголосив, що ні разу не пожалкував, що обрав для здобуття вищої освіти саме Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного.

*Надія Паляничка,
заступник декана з ОВР
механіко-технологічного
факультету*

«ПРОФЕСІЙНИЙ ХАЙП», АБО ЯК У ТДАТУ ДЕНЬ ВІДКРИТИХ ДВЕРЕЙ ПРОХОДИВ

У другий день жовтня територія Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного на декілька годин стала майданчиком ярмарку спеціальностей. В рамках Дня відкритих дверей відбувся «Професійний хайп» для майбутніх абітурієнтів. Понад 500 учнів 11-х класів загальноосвітніх закладів Мелітополя і району завітали на масштабне свято.



Враховуючи «жовтий» рівень епідемічної небезпеки, захід був організований на свіжому повітрі. З 10 години до ТДАТУ завітали учні міських шкіл, а з 12-ї велика родина Таврійського ДАТУ гостинно зустрічала школярів Мелітопольського району.

Кожна спеціальність презентувала школярам осно-

вні компетентності, які вони зможуть опанувати протягом навчання з обраної спеціальності, а їх у Таврійському ДАТУ налічується 20. Такий формат дуже сподобався відвідувачам, вони на декілька годин відчували себе справжніми студентами. Майбутні абітурієнти могли не тільки ознайомитися зі спеціальностями, а й взяти



участь у майстер-класах і тренінгах, які були організовані у різних локаціях факультетів.

Школярі могли на власні очі побачити справжній спецавтомобіль служби порятунку, сучасні трактори, геодезичні прилади, а також електромобіль, всі вони використовуються в освітньому процесі. Для тих, хто планує пов'язати своє життя з електротехнологіями, були підготовлені інтелектуальні ігри на вивчення явища електромагнітної індукції та майстер-класи зі складання електричних схем. Роботи, деталі, що виготовлені за допомогою 3D принтера, макет системи зрошення —



все це сьогодні можна було побачити на святі.

«Родзинкою» хайпу були смачні млинці та поп-корн, технологію яких здобувачі Таврійського ДАТУ вивчають на лабораторних заняттях. Сподобалися майбутнім абітурієнтам і яблука в карамелі та смажені гриби. Технологію цих та багатьох інших страв також опановують студенти Університету у ході навчання.

На локаціях спеціальностей факультету еконо-



міки та бізнесу можна було спробувати себе одразу в усіх сферах економічної діяльності. Спеціальність «Публічне управління та адміністрування» пропонували абітурієнтам побудувати башту влади, ідеальну за складовими державу, вирахувати рушійні та гальмівні фактори її розвитку. Спеціальність «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» передбачали сферу майбутньої підприємницької діяльності за допомогою колеса фортуни, пригадували різні валюти світу.



Спеціальності «Туризм» та «Економіка» малу спільний презентаційний майданчик, на якому вправні мандрівники спробували свої сили у вікторині «Фантастичне-туристичне», де відгадували видатні туристичні місця

страхування» та «Облік і оподаткування» вирішили перевірити фінансову грамотність майбутніх студентів, тому задавали їм питання, пов'язані з трьома важливими напрямками: «Що?», «Чому?» і «Як?».



та пам'ятки, а також вирішували типові економічні задачі. Дізнатися про методи яскравої та унікальної реклами можна було разом із студентами спеціальності «Маркетинг». Вони створили привабливу та унікальну фотозону з предметами вжитку минулого століття.

Спеціальності «Фінанси, банківська справа та

А також розповідали про майбутні компетенції спеціалістів. Спеціальність «Менеджмент» презентувала фотозону робочого місця менеджера із практикуєм спеціалістом у галузі. Надавали школярам чек-ліст з лайфхаками з самоорганізації та самоменеджменту. Доповненням стала вікторина з призами у вигляді цукерок.



Осінь свіжість та гарний настрій, який дарували творчі колективи Центру культури і дозвілля та яскраві фото-зони на мальовничому подвір'ї Університету зробили День відкритих дверей справжнім святом для школярів. Багато хто з них вже сьогодні вирішили для себе пов'язати студентське життя саме з Таврійським державним агротехнологічним університетом імені Дмитра Моторного. На завершення вони залишили відгуки зі словами вдячності за чудово і змістовно організований День відкритих дверей.

**Денис Водоп'янов,
начальник РВВ
«Агро Таврія»**



У ТАВРІЙСЬКОМУ ДАТУ ВІДЗНАЧИЛИ ДЕНЬ ПРАЦІВНИКА ОСВІТИ

Традиційно, у першу неділю жовтня, всі працівники освіти відзначають своє професійне свято.



Напередодні цієї події, у Таврійському державному агротехнологічному університеті імені Дмитра Моторного відбувся святковий концерт. Враховуючи епідеміологічну ситуацію в країні, урочистості було вирішено проводити на свіжому повітрі.

Привітати науково педагогічний колектив ТДАТУ, до речі найбільший серед освітянських колективів Мелітопольщини, завітали почесні гості. Від імені мера Мелітополя Івана Федорова колектив ТДАТУ привітав його заступник Михайло Семікін.

«Дорогі освітяни, від імені мера Івана Федорова та від усієї громади Мелітополя вітаю вас зі святом, з Днем працівників освіти. Це свято працюючих людей, свято добра і мудрості. Сьогодні міська влада чітко розуміє, що освіта, це не лише виховання, освіта за підручниками, насамперед, освіта – це запорака розвитку території та держави. Саме тому міський голова на найближчі три роки поставив пріоритет у підтримці та розвитку освітньої галузі» – зазначив Михайло Семікін.

Заступник мера виконав приємну місію. За високий

професіоналізм, сумлінну працю, високі досягнення у професійній діяльності та вагомий внесок у підготовку висококваліфікованих фахівців для аграрного сектору економіки міста Мелітополя і Запорізької області Почесними грамотами виконавчого комітету Мелітопольської міської ради Запорізької області були нагороджені: Олександр Вовк, доцент кафедри електротехніки і електромеханіки імені професора В.В. Овчарова; Ніна Нежнова, старший викладач кафедри рослинництва імені В.В. Калитки.

За досягнуті успіхи у професійній діяльності, сумлінну працю та високий професіоналізм у виконанні своїх посадових обов'язків: Почесні грамоти виконавчого комітету Мелітопольської міської ради Запорізької області отримали: Наталія Марченко, заступник головного бухгалтера; Андрій Буяков, інженер з експлуатації та ремонту обладнання; Ольга Гаркуша, прибиральниця гуртожитку №1.

Грамоти Департаменту освіти і науки Запорізької обласної державної адміністрації за вагомий внесок у підготовку висококваліфі-

кованих фахівців, розвиток вітчизняної науки та значні досягнення в реалізації державної політики в галузі національної освіти, навчання та виховання студентської молоді та з нагоди Дня працівника освіти України отримали: Галина Грицаєнко, доцент кафедри підприємництва, торгівлі та біржової діяльності; Ірина Кривонос, старший викладач кафедри іноземних мов; Ірина Попова, доцент кафедри електротехніки і електромеханіки імені професора В.В. Овчарова; Юрій Дмитрієв, старший викладач кафедри технічної механіки та комп'ютерного проекту-

кладів освіти», – з гордістю наголосив Сергій Прийма.

Від імені ректора Володимир Кюрчева викладачів та співробітників ТДАТУ привітав проректор з НПР Олександр Ломейко.

«Від щирого серця, від імені ректора університету Володимира Кюрчева та від себе особисто хочу привітати вас з професійним святом – Днем працівника освіти. Ми пишаємося нашим кадровим складом. Це велика заслуга нашого великого колективу» – привітав зі святом Олександр Ломейко.

Голова профкому Микола Андрущенко зачитав наказ по



вання імені професора В.М. Найдиша.

Голова Мелітопольської районної ради Сергій Прийма також завітав на свято освітян до Таврійського ДАТУ. Він наголосив, що професія викладача – це покликання від Бога.

«Навчити людину бути саме людиною, чи не найбагатіша справа. Вже майже 90 років ТДАТУ не просто дає путівку у доросле життя понад 76 тисячам своїх випускників, а навчає будити людьми цілі покоління аграріїв. Завдяки керівництву, ТДАТУ посідає лідируючі позиції у рейтингах серед аграрних вищих за-

університету про преміювання кращих співробітників з нагоди Дня працівника освіти.

Апогеем святкування Дня працівників освіти у ТДАТУ став концерт, який підготували вихованці Центру культури і дозвілля. Творчі студентські колективи подарували вдячним глядачам масу позитивних емоцій і чудовий настрій! А головне, віру в те, що їх благородна праця є не тільки внеском у підготовку фахівців, а й фундаментом у розвитку економіки України.

Денис Водоп'янов,
начальник РВВ
«Агро Таврія»

ВЕЧІР СПІЛКУВАННЯ СТУДЕНТСЬКОЇ РАДИ З ІНОЗЕМНИМИ СТУДЕНТАМИ ТДАТУ



На базі Студентського Халу Таврійського ДАТУ, заступник голови Студентської ради з міжнародних питань Єгор Драголов, разом з головою наукового сектору Світланою Усковою та іншими представниками студради, влаштували вечір спілкування з іноземними студентами університету.



У ТДАТУ здобувають освіту двоє студентів іноземців:

Бора – з Туреччини, факультет економіки та бізнесу
Халіл – з Пакистану, факультет енергетики та комп'ютерних технологій

На зустрічі студенти обговорювали студентське життя в Університеті, обмінювалися своїми враженнями і цікавими історіями.

Зустріч пройшла на позитивній ноті. Сподіваємося, що такі зустрічі стануть традицією.

Студрада ТДАТУ

ВІДБУВСЯ ТУРНІР З МІНІ-ФУТБОЛУ ПАМ'ЯТІ ОЛЕКСАНДРА БРАТАША

З нагоди вшанування пам'яті керівника футбольної команди ТДАТУ, викладача кафедри українознавства Олександра Васильовича Браташа студентський актив організував турнір з міні-футболу, який проходить багато років і став традиційним.



Турнір тривав протягом двох днів після закінчення пар. Футболісти грали на майданчику біля кафедри фізичного виховання та спорту ТДАТУ. За звання переможця змагалися 4 команди, по команді від кожного факультету. Гра видалася



напруженою та непередбачуваною.

Результати турніру:

I місце та Кубок турніру – команда факультету ЕКТ;
II місце – команда МТФ;
III місце – команда ФЕБ;
IV місце – факультет АТЕ.

Щодо особистих нагород, було присвоєно такі звання:

- ▶ кращий гравець турніру – Кирило Семенов (ЕКТ);
- ▶ кращий голкіпер – Дмитро Коровін (ЕКТ);
- ▶ кращий бомбардир – Олександр Воробйов (МТФ).

Вітаємо переможців. Дякуємо всім учасникам за чудову гру.

Студрада ТДАТУ

ЯК У ТАВРІЙСЬКОМУ ДАТУ ВІДКРИВАЛИ СТЕЛУ НА ЧЕШЬ ВІКЛАДАЧІВ, СТУДЕНТІВ ТА СПІВРОБІТНИКІВ, ЗАГИБЛИХ ПІД ЧАС ВІЙНИ

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного існує майже 90 років. За цей час ТДАТУ від індустріального училища перетворився на сучасний заклад вищої освіти. Змінювалися назви, реорганізовувалися факультети і спеціальності, але, незмінним залишилося головне – якість підготовки фахівців.



За 90 років у житті Університету відбулось чимало важливих подій. Про найцікавіші з них ми розповідаємо на шпальтах нашої газети. У цьому номері мова піде про найважливішу подію жовтня не тільки університету, а й всього міста.

23 жовтня для Мелітополя особлива дата. 78 років тому наше Медове місто було звільнено від фашистів. У 1973 році, з нагоди 30-річчя визволення нашого міста від фашистів, відбулось багато урочистостей. Не залишився осторонь і Мелітопольський інститут механізації сільського господарства (нині ТДАТУ).

І це не дивно, адже 550 викладачів та студентів у перші роки війни пішли на фронт. Пам'ять про тих, хто поклав своє життя, захищаючи Батьківщину,



було увіковічено в граніті.

За ініціатииви керівництва, викладачів та студентів інституту, перед головним корпусом, була встановлена стела на честь викладачів, студентів та співробітників Університету, загиблих під час війни. Згодом, цю територію назвали площею Слави.

Редакційно-видавничий відділ

Є ПАМ'ЯТЬ, ЯКІЙ НЕ БУДЕ КІНЦЯ...

У жовтні Мелітополь святкує одне з пам'ятних історичних свят – День визволення міста. 23 жовтня 1943 року останній фашист був вигнаний з Мелітополя.



Бої Червоної Армії за Мелітополь восени 1943 р. називають «малим Сталінградом». Радянські з'єднання втратили у Мелітопольській операції понад 200 тис. бійців. Десять днів і ночей тривала боротьба за визволення міс-

та. 23 жовтня 1943 року над Мелітополем піднявся Прапор Перемоги. За подвиги, здійснені у ході Мелітопольської операції, 87 бійців і командирів удостоєні звання Героя Радянського Союзу. Їх імена носять вулиці нашого міста.

Завжди у цей день співробітники і студенти університету вшановують пам'ять загиблих за Мелітополь. Також у наших серцях завжди зберігається пам'ять про подвиг викладачів і студентів, які покладали своє життя, захищаючи Батьківщину.

Мітинг на честь 78 річниці визволення Мелітополя від фашистської навали відбувся на площі Слави Університету. Захід відкрив Володимир Кюрчев, радник ректора, д.т.н., професор. Він нагадав, якою великою ціною дісталось визволення міста бійцям та містянам. Близько 550 викладачів та студентів нашого університету у перші роки війни пішли на фронт. Про кожного з них існує сторінка в альбомах, що зберігаються в музеї історії Університету.

На жаль, сьогодні в Україні теж неспокійно і тисячі українців продовжують захищати нашу незалежність на Сході країни. Дякуємо їм за патріотизм і вірність Україні. Ми завжди будемо пам'ятати тих, хто поклав своє життя за мирне майбутнє.

Напередодні дня визволення міста рада ветеранів, керівництво і профком ТДАТУ традиційно привітали ветеранів війни, відвідали їх і передали продуктів набори. Наприкінці мітингу до пам'ятників на площі Слави були покладені живі квіти.

Ми пам'ятаємо! Ми шануємо!

**Ольга Білоцька,
відділ інформації
та аналітики ЦІТІС**